

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Маринского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 47 (910) 27 МАЯ 1941 года Цена 10 коп.

РЕАЛИЗОВАТЬ ПРЕДЛОЖЕНИЯ КОММУНИСТОВ И РЕШЕНИЯ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫХ СОБРАНИЙ

Прошел месяц с момента отчетно-выборных собраний в первичных парторганизациях. Подведен итог работы за год, а также намечена новая программа для дальнейшей работы каждой первичной организации. Многие ценные предложения внесены коммунистами.

Нет более важной задачи сейчас для руководящих органов первичных парторганизаций, как реализация предложений коммунистов и решений отчетно-выборных собраний. Ни одно предложение коммунистов не должно остаться невыполненным.

В своих решениях на отчетно-выборном собрании коммунисты спиртозавода главной задачей поставили реализацию решений XVIII партконференции. Особенно отсталым участком на заводе был учет и использование оборудования. Запущенность учета лишала возможности правильно и полностью использовать ресурсы предприятия. Поэтому коммунисты предложили навести порядок в учете сырья и материалов. Партию (секретарь т. Марценюк) уже многое добилось в налаживании учета. 17 мая партию на своем заседании обсудило этот вопрос и нашло, что учетные данные по сырью, по выпускаемой продукции приведены в порядок. Но в учете еще много недостатков и партию принимает практические меры для наведения окончательного порядка.

В парторганизации лесозавода впервые избрано партбюро (секретарь т. Демидов). Партию стремится одним взмахом выполнить все предложения коммунистов. На одном из заседаний бюро было до десятка вопросов поставлено и по ним принятые решения. Но результаты выполнения этих решений не проверяются. Нужно не распыляться, не хвататься за все сразу, а необходимо уметь находить главное, решающее звено, вдумчиво подходить к каждому вопросу. И прежде всего на лесозаводе необходимо наладить ритмичную работу производства, укрепить трудовую дисциплину.

О том, как неудовлетворитель-

но реализуются предложения коммунистов говорит и такой факт. Секретарь парторганизации завода т. Орлов до сих пор еще не составил даже план работы парторганизации, не говоря уже о выполнении предложений коммунистов и решений отчетно-выборного собрания.

Партбюро и секретари первичных парторганизаций несут персональную ответственность за выполнение решений партсобраний. Они должны сейчас строить такую работу, чтобы все пункты решений отчетно-выборных собраний и предложения коммунистов были выполнены. Важнейшей задачей партии и секретарей является большевистское выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Обеспечить ритмичную работу производства, культуру и порядок на предприятии, высокую производительность труда — вот к чему должна сводиться вся партийная работа. А этого можно добиться при высоком уровне партийно-политической работы, при ежедневном контроле над работой производства. Надо добиться такого положения, чтобы коммунисты занимали авангардную роль на производстве, чтобы они служили образцом самоотверженной работы.

Первичные парторганизации села свое внимание должны направить на успешное проведение весеннего сева. Выполняя предложения коммунистов, секретари первичных парторганизаций должны мобилизовать всех коммунистов на быстрейшее завершение сева, обеспечить высокую организованность и четкость на полевых работах. Партийные и колхозные МТС должны обеспечить высокопроизводительную работу на тракторах и на лошадях, широко развертывать социалистическое соревнование среди трактористов и колхозников на полевых работах.

По-большевистски, без отлагательства начать реализацию предложений коммунистов и решений отчетно-выборных собраний — такова задача сегодня перед партийными бюро и секретарями первичных парторганизаций.

Почему не засевается готовая земля?

Если вы спросите у председателя колхоза «Лесная дача» Кохлаева, почему у него сохнет, не засевается больше 150 гектаров готовой земли, он найдет десятки причин в оправдание своей бездеятельности. Оказывается, земля сохнет из-за отсутствия кондиционных семян, обменять которые в Беррикуле все еще собираются.

При наличии 5 тракторов и 67 лошадей, в колхозе посеяно 200 гектаров из 650 по плану. — Стыдно говорить, больше 50 сажок никто не пашет, — рассказывает бригадир 2 бригады Тиманов. За

15 дней на 12 лошадях в этой бригаде посеяно 13 гектаров и 12 вспахано. Не лучше положение и в других 2 бригадах.

Исключительно плохо работает и тракторный отряд (бригадир Тимохин). Два колесных трактора ежедневно простаивают из-за бесконечных поломок, а газогенератор из-за отсутствия сухой чурочки.

Агротехнику тоже не соблюдают. 25 гектаров пшеницы посевено с высевом 1,15 цента. на гектар вместо нормы 1,60 цент.

А. Егоров.

Дорожить каждой минутой на севе.
Быстрее закончить сев ранних колосовых!



ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПРАВЛЕНИЙ КОЛХОЗОВ И ДИРЕКТОРОВ МТС ЗА ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ И ОТЛИЧНОЕ КАЧЕСТВО ПОЛЕВЫХ РАБОТ ЗАНОСЯТСЯ НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ:

36. Союз Карл Янович — тракторист Коноплеводной МТС отряда № 13, работающий в колхозе «Лес», на пашне вырабатывает 7,80 га вместо нормы 4,5 га при экономии горючего и хорошем качестве работы.

37. Бабушкин Иван — тракторист Сусловской МТС, в колхозе имени Ворошилова засевает 20 га вместо 15 га за смену при хорошем качестве.

38. Сердюков Василий — пахарь колхоза «Красный Переяр», ежедневно вспахивает конным плугом 1,20 га при хорошем качестве.

39. Маркина Ульяна — пахарь колхоза «Красный Переяр», ежедневно вспахивает конным плугом 1,20 га при высоком качестве.

40. Комарова Е. Г. — земельная колхоза «Красный Октябрь», Красноорловского сельсовета, закончившая сев зерновых на площади 78 га при хорошем качестве.

Тракторы продолжают стоять

Всю людскую силу и живое тягло мы пустили в работу. Большинство колхозников на лошадях перевыполняют нормы (селянин Повалеев, пахарь Сердюков, Маркина и др.). Мы имеем 8 тракторов, достаточно лошадей, 5 тракторных и 7 конных сеялок, а посеяли к 25 мая всего 600 гектаров из 1265 по плану.

Колхоз с севом страстает потому, что до сих пор безобразно работают наши тракторные отряды (бригады Колентьев и Тиманов). Вот как работают трактористы. Трактор ЧТЗ вспахал за весь период всего 30—35 гектаров и сейчас стоит разобран. ЧТЗ газогенераторный пол-

ностью проработал всего 3 смены, а с 14 мая стоит, 5 колесных тракторов тоже работают с неполной нагрузкой. Никто из трактористов еще не выполняет норм.

Трактористы ежедневно гоняют лошадей в МТС и околачиваются в колхозной кузнице, а толку нет. Если не считать, что за весь период в колхозе был один раз механизм Коноплеводной МТС. Шмидт, то никакой технической помощи МТС не оказывает тракторным отрядам.

Неужели же безнаказанно МТС будет продолжать срывать договор с колхозом?

И. Маркин, В. Повалеев.

Работают скопом

— Плохо у нас идет дело с севом, — жалуется председатель колхоза «Ленинский путь» т. Собянина.

В распоряжении у Собянина 4 трактора и 27 лошадей. Этой силой можно было пятидневку назад закончить сев, но Собянина не торопится. Сначала шли разговоры о мезалите, затем о сырости. Теперь никаких причин нет, а дело не движется. В чем дело? Основная причина в том, что Собянина ликвидировал не только звенья, но и бригады. Все колхозники работают вместе, нормы никто не выполняет.

В колхозе 2 тракторные сеялки и 5 конных. Конные еще стоят около кузницы и тракторные не используются. Например, 23 мая сошло больше 30 гектаров готовой земли, а сеялки стояли на меже. За три дня отряд посеял 37 га. Это черепашьи темпы. Еще около 400 га сеять колхозу.

При невысокой производительности труда в целом отряда передовые трактористы перевыполняют нормы (А. Ханин, А. Шмидт и другие), но Собянина никак не собирается очистить поля от соломы, под которой лежат лед. Плохо в тракторной бригаде (бригадир тов. Лубский) с дисциплиной. Трактористка Волкова уходит без разрешения и опаздывает на работу. Пушкарный.

В тракторном отряде № 11 трактористы нарушают агротехнику. Пашут с ограждением, часто допускают мелкую пахоту. Недавно тракторист Новиков, работая ночью, потерял у культиватора 5 лапок и работал без них. Все пошло наスマрку. (Из письма в редакцию).



Пашет пахарь косо, криво,
Не за совесть, а за страх.
Пользы нет для колхозника,
Разгильдай колхозу враг.
Фото-Клише «Сов. Сибирь».

Звено закончило сев зерновых

Кто из нас не живет надеждой, что в будущем будет жить лучше. Всю жизнь я трудилась и искала счастье, которое было у меня под боком. Три года я работаю земельной и получаю по 500 центнеров картофеля с гектара. В прошлом году я ездила в Москву на выставку, утвердили меня и в этом году. Вот оно счастье-то — в труде.

Нынче мое звено еще лучше работает. Мы боремся за 100-пудовый урожай зерновых и 500 центнеров картофеля со всей площади.

Основное уже сделано: поля удобрены навозом, внесено 28 центнеров золы и 24 птичьего помета. Сегодня звено закончило сев зерновых культур на площади 78 гектаров. Сев проведен хорошо. Приступили к посадке картофеля.

Теперь будем ухаживать за посевами. Подкармливать слабые участки, прородить прополку, очистку от сорняков. Звено работает дружно. Лодырям мы не даем покоя. Да, надо сказать, что после опубликования закона о дополнительной оплате труда, их стало меньше.

Е. Г. Комарова.
Земельная колхоза «Красный Октябрь» (Тюмень).

Перевыполняют нормы

Высокопроизводительной работой встречают открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки трактористы отряда № 17, работающие в колхозе «Путь Мопра».

Тракторист Степан Пактусов на колесном тракторе вспахивает 6, 10 га вместо нормы 3,90 га и Николай Дмитриев на тракторе ЧТЗ вспахивает 10 га вместо нормы 7 га. Василий Константинов каждую смену засевает 18 га вместо нормы 13,5 га.

Дедуров, предколхоза.
В. Фоминих, табельщик.

Сигналы с полей

В колхозе имени Куйбышева, Обояновского сельсовета, с 21 мая стоит газогенераторный трактор. Механик Коноплеводной МТС приехал, посмотрел, сказал, что трактор скоро пойдет и уехал. Проходят часы, дни и пятидневки, а механика нет. Звонили по телефону, посыпали нарочного, но ничего не получается. Трактор продолжает стоять, простоявает и другие тракторы.

И. Голодников.

★

Долго в колхозе имени Карла Маркса царило «мокрое» и «сырое» настроение. А земля тем временем быстро сохла. На 22 мая здесь было всего посеяно 23,7 проц. плана. Сев идет неорганизованно. 196 гектаров готовой земли уже превратилось в пыль, а в колхозе медлят с севом.

А. Коломников.

Не допускать ни одной минуты простоя, использовать на полную мощность каждый трактор!

Полностью загружаем машины

Наш колхоз «Борец» был отстающим. Перед началом сева я собрал трактористов для обсуждения вызова трактористов Литвиновской МТС и сказал им:

— Мы же колхозники, нельзя больше так работать. Грох нам цеева, если мы не поможем колхозникам выпрямить колхоз.

Никто не возражал. Взяли мы обязательство дать на 15-сильный трактор 700 гектаров условной пахоты при экономии 15 проц. горючего и сохранении машин.

Отряд горячо взялся за дело. К 25 мая мы выполнили план весенних тракторных работ, дав на 15-сильный трактор по 107 гектар при экономии горючего.

Этих показателей мы добились потому, что строго соблюдали правила технического ухода. За-

правку системы смазки, питания и охлаждение производим через фильтр. Мы широко используем агрегатный способ работы, проводя культивацию, сев и пахоту с бороноением, не допуская недогрузки машин. Четко соблюдаем распорядок дня, рабочий план и маршруты передвижения машин. Крепкая трудовая дисциплина, повседневная агитационная работа и социалистическое соревнование — вот что обеспечивает нам успех.

Трактористы все перевыполняют нормы. С. Романов на колесном тракторе выполняет норму на 144 проц., Д. Поздухов на «У-2» засевает до 16 гектаров при норме 10,5.

Е. В. Гусаров.

Бригадир тракторного отряда № 7.

Передовой тракторный отряд

День и ночь гудят тракторные моторы на полях колхоза «Реввоенсовет». Здесь работает передовая бригада Бобырева. План весенних работ бригада выполнила, дав на каждый 15-сильный трактор 112 гектаров.

Бригаде вручено переходящее красное знамя МТС. Трактористы

заявили, что они займут первое место в районе.

В отряде строго соблюдаются технический уход за тракторами. В свободное время трактористы занимаются в кружке по повышению квалификации. Учатся на трактористов 4 практиканта.

В. Пашенцев.

Простои и разъезды

23 мая в колхозе «Свободный путь» (председатель Курбатов) стал газогенераторный трактор из-за отсутствия чурочки. Вместо того, чтобы использовать вынужденный простой для проведения тягача, бригадир тракторного отряда Н. Зачиняев разрешил помощнику Басунову и трактористу П. Зачиняеву выехать в МТС.

Через пару часов, развалившись в коробу, друзья подъезжают к усадьбе МТС. Зачем же они ехали? Оказывается, Зачиняеву

нужно соединительный палец для гусеницы, а Бесунову сердечник. Обе детали для той же машины. С успехом их могли бы привезти подвозчики горючего.

Так, пользуясь вераспорядительностью бригадира, расхлябанностью трудовой дисциплины, люди катаются. Случай разъездов без дела в МТС принял масштабный характер. Машины стоят, а трактористы разъезжают. На усадьбе ежедневно стоят десятки подвод из колхозов.

Я. Путукас.

Заседают, раскачиваются...

В ожидании кворума председатель Камышенского сельсполкома тов. Левашев первичает и строго допрашивает председателей колхозов, сколько они посеяли.

— Кажется 180 гектаров, — отвечает председатель колхоза имени Крупской тов. Левашев.

— Не взял сюда, а так не помню, — сообщил руководитель колхоза «Комсомолец» Ульихин.

— Примерно, — торопит председатель.

Против цифры плана сева по сельсовету 2154 рождается maidenka — 21,2. Это произошло выполнения на 20 мая.

Открывается заседание исполнкома. Повестка: о ходе посевной. Докладывают бригадиры полеводческих и тракторных бригад.

— Ну, Тит, расскажи как у тебя дела, — дает слово председатель бригадири 2 бригады колхоза имени Крупской Даниленко.

— Я не сеял, а только уголь подсыпал, — сообщает бригадир. За 12 дней Даниленко подсыпал 7 га вручную, имея 23 лошади, а сеялку у него стоит в деревне. С подобным «отчетом» выступил бригадир 2 бригады колхоза «Комсомолец» Моисеев. Всё царилось молчание.

— Ну что, молчать будем? — торопит тов. Левашев и, обращаясь к секретарю тов. Попову, просит:

— Раскачивай.

Неприглядная картина вскрывается в преиях. В 1 бригаде колхоза «Красные лучи» (бригадир Ильев) сожгли сено. Тракторы в этом колхозе больше стоят, чем работают. ЧТЗ за 10 дней встал всего 6 гектар.

Стоит хорошая погода. Прошло уже 20 дней, а в Камышенке все еще идет «раскачка».

— Люди ищут объективные причины, а руководители верят, — говорят тов. Ульихин.

Исполком принял решение — в суточный срок перестроить работу. Но на другой день в бригаде Даниленко лошади гуляли, а на стане было всего три колхозника. Неизвестно, были ли в этой бригаде тов. Левашев и Попов, но мимо они проезжали.

Вместо того, чтобы руководить севом, председатель сельсполкома тов. Левашев и секретарь партийной организации Попов заседают и ездят по полям, фотографируют факты простое машин и лошадей.

А. Портнягин.

АГИТАЦИЯ И СЕВ

Агитационная работа на весенний сев во многом решает успех дела. Между тем, эта истина не стала еще законом для многих агитаторов.

М-Песчанская первичная партийная организация имеет агитколлектив в составе 22 агитаторов. На каждый колхоз села приходится более чем по 3 агитатора. Большинство агитаторов — это коммунисты, комсомольцы, учителя и воспитатели детдома.

Такой боевой агитколлектив мог и должен был организовать действенную, наступательную агитацию в колхозах, бригадах и тракторных отрядах за быстрое и высококачественное проведение сева.

В начале посевых работ большинство агитаторов этого агитколлектива вскорь выполняли поручения. Придут в бригаду, почтят газету, выпустят стенгазету и считают свою миссию исчерпанной. Как правило, агитаторы не занимались организацией социалистического соревнования. А такие агитаторы, как Мальков, Юдинцев, Коробов и другие даже не удосужились побывать на поле.

Неудивительно, что посевые работы здесь затянулись. На 20 мая колхозы села план сева выполнили только на 24 проц. И это тогда, когда ряд колхозов имеют почти на 100 проц. готовой земли.

Парторганизация села и ее секретарь тов. Старченко заняли недопустимую позицию нейтралитета в проведении весенне-посевной кампании. И только с представителями РК ВКП(б) коммунисты и агитаторы резко перестроились. Они пошли в поле, туда, где решается успех сева. Коммунисты взяли обязательство к 27 мая полностью закончить сев яровых зерновых. Такая возможность в М-Песчанке имеется. И ее нужно сделать действительно.

Д. Пляскин.

В тракторном отряде № 22 Боноплеводной МТС (бригадир Лубский) не организована заправочная база. Горючее разбросано по кустам, где все залито керосином. (Из писем селькеров).



Керосин течет, как речка,
По ее течению скоро
Два винозника утечки
Доплынут до прокурора.
Фото-Клише «Сов. Сибирь».

Решительно бороться с расхитителями кооперативной собственности

На протяжении ряда лет в райпотребсоюзе совершаются крупные растраты. На балансах числится растрат 105 тысяч рублей. Из этого числа растратовано только в 1 квартале 1941 г. 32 тысячи руб.

Жулики и проходимцы пролазят на работу в потребкооперацию неслучайно. Получается это потому, что ряд руководителей

упрек нашим следственным органам. Некоторые растратчики живут пресколько и сейчас не наказаны. И никто их не трогает. Следственным организациям и прокуратуре следует взять по-настоящему за борьбу с растратами и хищениями в нашем районе.

Растратчики, расхитители кооперативной собственности являются врагами народа, как записано в Сталинской Конституции. Кооперативный актив, ревкомиссии и лавочные комиссии должны зорко следить за каждым подотчетным лицом каждого магазина и лавки сельпо, ежемесячно внезапно производить снятие остатков товаро-материальных ценностей магазинам и лавкам сельпо.

Бухгалтерский учет в торговых организациях является зеркалом ежедневного контроля. А полчас у нас в бухгалтерии проявляются нечестные люди и зачитывают дела в кооперации. Бухгалтер должен быть государственным контролем, следить за социалистической собственностью потребкооперации. Стало быть, надо тщательно подбирать кадры счетных работников.

Бердников.

И. о предправления рабпосоюза.

Нарушают правила советской торговли

В отделении Белогородского сельпо при 1 Николаевке продавцом работает И. З. Романов, нарушающий правила советской торговли.

18 мая в продажу поступила мануфактура и З одеяла. Мануфактуру он продал, а одеяла продавать не стал, сказав, что они продаются на госзакуп. Однако к вечеру он продал их тем, для

кого откладывал. Причем ни о каком «госзакупе» он уже не упоминал. К всевозможным проделкам прибегает Романов, чтобы поживиться самому, занимается очковтирательством.

На все эти проделки Романова правление сельпо не обращает внимания, ибо иногда и им кое-что перепадает.

О. Л. П.

Колхозный сад в 3,30 га

Колхоз «Вафлус» один из передовых в районе. Зажиточно и культурно живут колхозники. Они равномерно развивают все отрасли артельного хозяйства, оправдая новые.

Колхозник Н. Старший недавно приехал с курсов садоводов, которые окончил на хорошо. Сейчас на берегу водоема, в котором много рыбы, заложен колхозный сад. Посажено 1200 кустов забо-

лонь и 150 кустов крыжовника. Всего под сад занято 3,3 гектара. 70 колхозных дворов задолжали приусадебные сады.

Красивый вид теперь имеет главная улица Мальковки: дома утопают в зелени соснов, на краю пруда, а по его берегам с одной стороны сад, а с другой паровая мельница.

Д. Жидков.

Ответ. редактор В. И. Козлов.

ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО ПРОДАЕТ

рассаду капусты, помидор и баклажан.

Спиртозавод.

КИНОТЕАТР «КИМ»

27, 28, 29, 30 и 31 мая
Звуковой художественный фильм

«ДРУЖБА»

Мариинский сельхозтехникум

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ

на I-й курс техникума — агрономическое отделение. Принимаются лица, окончившие НСШ, в возрасте от 15 до 30 лет.

Срок подачи заявлений до 20 августа с. г.

Отличники принимаются без испытания.

Срок обучения 3 года.

Адрес: г. Мариинск.

ДИРЕКЦИЯ.

Типография издательства газеты «Знамя коммунизма»

ПРИНИМАЕТ на бумаге заказчика всевозможные типографские работы.

Исполнение быстрое и аккуратное.

Обращаться: Ленинская ул., дом № 9, верхний этаж.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Мариинск.

Ленинская ул., № 9. Телефоны: ответ. редактора № 2-20, общий редакции № 1-91, типографии № 1-89

Тираж 3000 экз.